

信仰的力量

——读《张人亚》系列书籍有感

假期里，妈妈拿回来一本书，自豪地对我说，这是他们单位编著的。我不禁好奇起来，这到底是本什么书？只见书上赫然三个大字——张人亚。妈妈笑着告诉我，这可是咱们宁波北仑霞浦人呢。

古今中外的人物传记我看过很多，有秦始皇、康熙等开创统一和盛世的皇帝，有岳飞、文天祥等爱国英雄和有志之士，还有爱因斯坦、达尔文、居里夫人等潜心钻研、不言放弃的天才科学家，但“身边人”的传记，还是第一次呢。我忍不住捧起书翻阅起来。

书的开篇就吸引了我的注意。2017年10月31日，习近平总书记在瞻仰中共一大会址纪念馆时，听讲解员介绍共产党员张人亚保护了1920年9月版《共产党宣言》中文译本时，问：“那你说的那个人呢？”

这个人，就是张人亚。

张人亚幼年就读于霞浦学堂，

1922年4月加入中国社会主义青年团，同年11月加入共产党。1932年，34岁的张人亚病逝，把自己短暂的一生献给了革命事业。他曾领导上海金银业工人运动，他曾是中央金库的负责人，他曾是中共苏区出版事业的重要开拓者。在白色恐怖笼罩上海的黑暗时刻，为了把党的珍贵文献保存好，他将《共产党宣言》和中共首部党章送回霞浦老家，珍藏于墓穴整整20余年。

带着对张人亚的景仰，我问妈妈：“既然张人亚是北仑人，那北仑有没有他的纪念馆呢？”妈妈夸我问得好，又递给我《北仑新区时刊》编辑彭素虹阿姨编著的《信仰的足迹——寻访张人亚》。在书里，我看到了为了纪念张人亚建立的党章学堂照片，以及张人亚史料调研组寻访张人亚足迹和初心故事的历程。看着书里张人亚学堂老旧的窗格、精致的花窗以及一张张泛

黄的照片、一本本珍贵的文献，我想，这些珍贵的历史文物无不记录着一段段鲜为人知的革命先驱故事，无不生动诠释着我们北仑人爱党爱国、甘于风险、敢为人先的红色基因，这是一种信仰的力量，是对理想信念的信仰，是对共产主义的信仰！

合上书本，张人亚守护党章的历史故事一幕幕地在我眼前浮现，我不禁激动万分，因为只有一代又一代像张人亚这样的开拓者和守护者，才有了我们今天的幸福生活。作为一名少先队员，我们要好好学习张人亚的赤诚之心，继承革命先辈的遗志，用初心托举梦想，认真学习、不怕困难、奋勇争先，长大报效祖国，让我们的祖国更强大！

东海实验学校506班 郭璟砚
小记者证号：LC00108
指导老师：郑 巧

我家的金鱼

我家养了一群小金鱼，这群小金鱼色彩丰富，惹人喜爱。有黑的，有白的，还有红的。它们时而安静，时而吵闹，有时还非常顽皮。

其中，最引人注目的就是那条被我命名为“金子”的小金鱼，它体型偏大，颜色金黄。“金子”全身呈金黄色，鱼鳞也是金色的，尾巴却是白色的，闪烁着耀眼的光芒，在水中游动时像个翩翩起舞的小精灵。

动物都非常有灵性，小金鱼也不例外。每当我开心的时候，它们就在鱼缸里快乐地玩耍，有时还会跃出水面，溅起很大的水花；每当我难过的时候，

它们就静悄悄地游着，生怕惹我生气。

金鱼进食也很有趣。每当我洒下鱼食，它们好像视而不见，但等我一走，“金子”便像“鱼王”一样率先冲过去，吞掉好几颗，等它吃饱后，其他鱼儿也一拥而上，疯狂抢鱼食，把我逗得哈哈大笑。

我喜欢小金鱼在水中悠然自得的样子，我喜欢小金鱼在水中活泼欢乐的样子，我更喜欢小金鱼在水中自由自在的样子。

岷山学校305班 吕程彦
小记者证号：LC00197
指导老师：王焱珍

寻找秋天

秋天，我看着繁华的城市，总觉得与这清新美丽的季节不符。

爸爸从我身后走来，对我说：“那我们到清静的乡野里寻找秋天吧！”“寻找秋天？”这个提议勾起了我的好奇心，我们立马动身前往。

到了乡间，我不禁被这美丽的景色迷住了。我们来到麦田边，麦穗弯着腰，仿佛在恭迎我们的到来。我一会儿摸摸麦秆，一会儿闻闻麦穗，而麦子呢，就像温顺的宠物，静静散发着清香。麦田像块金色毛毯，那是秋姑娘送给大地的新衣。

细细一看，原来她们是一群欢乐的小姑娘，秋姑娘带着她们歌唱、跳舞，欢庆着

成熟的喜悦；她们在风中摇曳，“沙沙”地哼唱着轻快的歌曲。

啊！我找到秋天了，秋天在麦田里！

我们又来到了果园“戏剧院”，首先出场的是表演病人的苹果，她肚子挺得溜圆，脸也憋得通红。接着上台的是给它看病的大鸭梨医生，它穿着斑斑点点的梨花袍。下一场是静态的戏，树上挂着柿子灯笼，路边闪着石榴霓虹灯。秋姑娘吹得它们摇摇摆摆，组成了一台秋天的大戏。

啊！我找到秋天了，秋天在果园里！

绛成小学409班 谢筠溪
小记者证号：LC00040
指导老师：张梦蝶

“会唱歌”的喷泉

离我们家不远的区府公园有一个音乐喷泉。每当喷泉表演开始时，那里便汇聚起了人山人海。

区府的喷泉装在一个人工水池里，水池外围是一圈大小几乎相同的石墩。水池里面整齐地排列着三四十个喷泉眼，每十个为一排。

每当遇到音乐喷泉表演的那一天，我便迫不及待地在那里等候。音乐声一响起，小水珠们就从喷泉眼里探出了“小脑袋”，他们好奇地往外张望着。突然，音乐声到达了高潮，小水珠们汇

聚在一起形成了大水柱在空中翩翩起舞。其中一个大水柱窜得最高，仿佛一把直冲云霄的利剑，差点把天空戳出一个窟窿。每当这个最激动人心的时刻，我都会跳到爸爸的肩膀上，伸长脖子往喷泉那里凑。一阵风吹过，把大水柱吹得如烟、如雾、如尘，水泼到我的身上，把我淋成了名副其实的“落汤鸡”，我却依然很开心。

我喜欢区府的音乐喷泉，它给我带来了许多快乐。

岷山学校305班 刘思皓
小记者证号：LC00025
指导老师：王焱珍

美丽的校园

我们的校园可真美啊！

各种各样的植物应有尽有，最引人注目的是金色仙子——桂花。它像是秋天里的一抹金，给秋天注入了活力。小小的、香香的桂花簇拥在一起，散发出阵阵清香，令人神清气爽，怪不得它有“九里香”的美称呢！

晚樱也是校园里爱美的少女。春末夏初之际，它们便竞相开放、争奇斗艳，它的花开得很密，远远望去，好像一团团“变异”的火焰。近

看，它的花瓣大大的，中间有一些淡香的小花蕊，看着这娇艳欲滴的晚樱，让人心里泛起幸福的涟漪。

夏天，整个校园就变成了山茶花的主场，山茶花有各种颜色，饱含诗意。看，那是墨茶，如果你以为是一团黑的话，那就大错特错了。它的黑，只有天上仙女的黑色手帕和五彩朝霞糅合在一起才可比拟吧。

我爱这美丽的校园。
岷山学校305班 吕程彦
小记者证号：LC00197
指导老师：王焱珍